江苏实施岸线生态修复工程

率先建成 9 个沿江特色示范段

推讲沿汀岸线整治和生态修复, 打造长 江沿线特色示范段,是江苏推动长江大保护 要求落地见效的创新举措。记者近日从江苏 省发改委长江经济带发展处获悉, 目前全省 沿江八市已率先建成9个沿江特色示范段, 还有38个沿江岸线整治提升和生态修复工 程正在推进实施。

长江泰兴段系上"绿丝带"

今年8月底、泰兴14.4公里的江堤道路 全线贯通。从空中俯瞰,长江泰兴段满眼翠 绿,生态修复后的岸线就像一条"绿丝带"。泰 兴共有长江岸线 24 公里, 当地拿出 50%以上 的岸线,实施生态湿地和绿色廊道工程,致力 打造长江保护的样板。去年5月, 总投资约 6.2 亿元的泰兴沿江生态廊道项目开工,主要 实施江堤改造、种植土覆土、绿化种植以及内 河水系沟通等工程。项目建成后,将恢复湿地

3000亩, 造林 1200亩。

在整治前,泰兴江畔的老百姓有这样一 句话:"废沟塘、杂草荒,家禽家畜到处逛;有 工厂、有鱼塘,里面环境不像样。"直到 2017 年,泰兴市开始实施"退渔还湿"。然而面对整 治和拆迁,一开始很多养鱼大户不无抵触。但 在当地管理部门的积极帮助下, 他们转变观 念,给予了积极支持。据泰兴市发改委主任成 文蔚介绍,自沿江开展生态整治修复以来,泰 兴先后拆除6家船厂,回收23个角塘,拆除3 家企业,累计腾退岸线6.4公里。截至目前,已 完成85%以上的工程量,主体工程也将于今 年底前完成。

群众共享生态红利

南通五山及沿江地区,总面积约17平方 公里,沿江岸线约14公里。据南通狼山旅游 度假区管理办公室主任成宾介绍, 历史上五 山及沿江地区多头分割管理, 小景区、老港 区、破厂区、旧小区相互交织,"滨江不见江 成为城市发展窘境。从2016年起,南通开始 启动五山及沿江生态修复保护工程。当地先 后拆迁"散乱污"企业 203 家, 腾退岸线 5.5 公 里,新增造林6平方公里。如今,五山及沿江 地区生态修复的14平方公里,就有超过三分 之二的区域免费向公众开放, 让群众充分享 受生态修复的红利。

在此基础上,南通还践行新发展理念,坚 持生态优先,走出一条绿色发展之路。2016年 至 2018年,长江南通段总体保持Ⅱ类水质, 去年全市 PM2.5 平均浓度全省最低、优良天 数全省最多。

严守沿江生态红线

近年来,来张家港双山岛旅游度假区游 玩成为了众多长三角周边游客的首选,这里 芦花开遍,鸟群翩飞,是眺望长汀美景、感受 自然野趣的最佳胜地。

大江东流,一水双山。双山岛面积约20 平方公里,过去这里一直以农业和渔业为主, 粗放的种植养殖模式,少数散乱的码头,对环 境造成一定的损害。为此,张家港全面启动双 山岛生态修复工程,严守沿江生态红线,将双 山岛功能划定为"休闲旅游度假"确定"长江 慢岛、沙上绿洲"发展定位,陆续启动全岛搬 迁、生态修复、设施配套三大工程,实现生态 岸线"全覆盖"。未来双山岛 16.8 公里的环岛 岸线将转变为景观岸线,同时加强以路网、水 网、绿网,游客码头为重点的基础设施建设。

从泰兴生态廊道、南通五山,到张家港双 山岛,江苏400公里长江两岸,一段段生产岸 线正变身为生态岸线、景观岸线,一座座公园、 绿地正在代替原来的废弃码头、船厂、化工企 业,长江江苏段的"颜值"越来越高。许海燕

本报讯 (记者 唐闻宜 通讯员

江

商

引

资

成

硕

王迪)2019 中国吴江投资贸易洽谈会

在宣传推介吴江优越的投资环境和广

会上,吴江区委书记王庆华在致

'一体化"和"高质量"两个关键,聚焦

打造"创新湖区"、建设"乐居之城"的

目标,聚力发展融合型数字经济、集群

型创新经济、生态型湖区经济、功能型

总部经济,全面推进与毗邻地区的规

心",乘势推动高质量发展快上新台阶。

划互融、产业互补、交通互联、创新互促、民生

互惠,加速从长三角"地理中心"走向"价值中

城市汇

南通

发出首张"证照联办"许可证

本报讯 南诵"放管服"改革再推便民利企 新举措。近日,在南诵市政务中心二楼"证照联 办"综合窗口,江苏联粮国际物流有限公司会计 人员同时领取了企业营业执照及道路运输辅助 业经营许可证,这是南通"证照联办"窗口设立 以来发出的首套营业执照和经营许可证。

"证照联办"是依企业申请,将营业执照和 许可证办理,由综合窗口一次告知申请人并收 取申请材料,通过内部流转,同步审批,一次核 发营业执照和许可证的企业登记新模式。实现 一次提交、同步办理、信息共享的"一窗受理、并 行办理"流程,力争企业开办及后续审批服务事 项办理"只进一扇门""最多跑一次"。(彭军君)

湖州

文化协作 来沪揽才

本报讯 为深化湖州与上海文化产业协作、 文化人才交流,吸引更多优质文化企业和优秀 文化人才到湖州创新创业,近日,2019湖州-上 海文化产业招商暨南太湖优秀文化人才引进推 介洽谈会在沪举行。会上,湖州作文化产业招商 环境和文化人才政策总体推介,部分文化项目 和文化人才现场达成初步意向。

近年来,湖州围绕打造千亿级文化产业,持 续健全完善政策保障体系, 文化产业实现健康 快速发展,围绕打造优秀文化人才高地,重点引 进高端文化人才、优秀创新团队和急需紧缺骨 干人才,引才科学化、规范化、标准化水平大幅 提高。下一步,湖州还将通过深化文化体制改革, 持续优化营商环境,在搭平台、优服务、强配套等 方面下功夫,为文化产业项目落户和优秀文化人 才来湖创新创业创造更好发展环境。(吴鑫)

杭州

千岛湖供水工程城北线洞通

本报讯 随着"轰隆隆"的盾构推进声响,近 日千岛湖供水工程城北线最后一台 G2-G1 区 间"攻坚号"盾构井顺利出洞,至此,城北线实现 全线洞诵, 迈入"管诵"攻坚阶段。这是千岛湖供 水工程的又一阶段性胜利,为2020年杭州主城 区全面供应干岛湖水打下了坚实基础。

据杭州市水务集团负责人介绍, 城北线工 程为输水通道工程,承担着向杭州主城区北部、 余杭区、嘉兴区域供水重任。工程全长 28.6 公 里,设计概算28.5亿元,上接杭州市第二水源输 水通道工程九溪线、城北线共用段输水隧洞。下 接嘉兴域外配水工程(杭州方向),起占为闲林 里项大毛坞支洞,终点为绕城高速与仁和大道 交界处的仁和节点,沿途设置分水点至祥符水 厂、仁和水厂。



苏州 14 把著名古琴在怡园亮相

一场"弦上百年"纪今怡园会琴 100 周年暨"太古遗音"名家巡演系列纪念活 动近日在苏州古典园林怡园风雅开幕,来 自全国各地的数十名古琴艺术名家、数百 位古琴艺术爱好者齐聚一堂。

台标准建设,以"七统一"服务,助推政务服

务全省"一网通办"。

值得一提的是,开幕式上展出了自 唐流传至明清的14把著名古琴,这些古 琴的年龄加起来已经超过万岁。其中最 早的"云泉"与上过央视《国家宝藏》的名 琴"彩凤鸣岐"年代相当。据了解,目前存 世唐代古琴全球仅有20把左右,大多为 国内外著名博物馆收藏,由此可见其罕 见程度。 特约记者 朱桂根 摄影报道

本报讯 江苏一体化在线政务平台-汀苏政务服务网全新改版近日正式上线。 新版江苏政务服务网按照国家政务服务平

江苏政务服务网新版上线

用户可一键直达热门服务

据江苏省政务办介绍,"七统一"即统 一事项管理、"好差评"、咨询投诉、身份认 证、电子证照、查询服务和支付平台。统一 事项管理,指同一事项名称、编码、依据、类 型等基本要素,在国家、省、市、县四级统 一,实现事项跨区域、跨层级无差别受理; 统一身份认证,以"一次认证、全国漫游", 来解决用户在不同平台重复注册验证的问 题,统一由子证昭 是根据国家政务服务平 台证照标准,对11类电子证照进行标准化 改造,加盖电子签章,扩大使用范围,增强 使用效力,以电子证照共享实现办事减材 料:统一支付平台,指整合政府缴费支付渠 道与各类第三方支付平台,实现涉费服务 线上闭环。用户可以使用统一的"好差评" 平台、12345 在线及查询入口。

新版江苏政务服务网此次还扩容了服 务清单,开通"服务清单"专窗,列出行政权 力事项清单、政府部门责任清单、公共服务 事项清单、长三角通办清单等25类清单, 并配备了标准化服务指南, 使所有政务服 务事项变得更加简单明了, 让企业和群众 线上线下都能快速办成事。

浙江泰顺非遗传承"点金"乡村振兴

大安乡上陶产业撬动农村发展新支点

本报讯 第七届中国成都国际非物质 文化遗产节日前拉开帷幕, 其中, 浙江泰顺 大安土陶作为"非遗+扶贫"项目,应邀参加 非遗传承助力脱贫攻坚和乡村振兴成果 展,向国际社会展现泰顺非遗的魅力。

泰顺手工制陶属"慢轮制陶技艺",始 于宋代, 兴于明清, 主要分布在百丈的洪 口,大安的柳厝等地。关于泰顺土陶,清代 泰顺史料《封疆录》有"洪口碗,大安陶"的 记录,温州府志也有"泰顺青"陶器的记载。

大安民间的制陶业历史跨度逾200

年。从业人数最多时曾有数百人。尤其是大 丘坪村, 不仅有保存较完整的柴窑和大批 古民居,还保留传统的土陶制作技艺,而土 陶文化村便建设在大丘坪村。

2017年,泰顺大安乡全力推进大丘坪土 隔文化村项目建设, 既活态传承非物质文化 遗产,又不断丰富旅游业态。2018年,土陶文 化村被列入温州首批非遗体验基地。在土陶 文化产业项目运营过程中, 村里又促成村集 体以土地折价入股、农户以资金和古民居入 股、传承人以制陶技艺人股,成立了安能农业

这种依托合作社来运营非遗活态传承 项目的模式,系全国非遗保护首例,既让传承 人安心传承、增加收入,又带动了当地农户就 业,增加村集体收入。目前,大安乡拥有8项 国家级,省市县级非物质文化遗产项目,县级 以上非遗传承人13位,其中国家级1位,省 级 2 位。2018年,泰顺接待游客 50000 多人 次,举办制陶培训26期、大型民俗活动9场。 连续两年举办的非遗体验旅游节, 已成为当 地文化旅游的新品牌。(周悦磊)